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Η εορτή της Αγίας Σοφίας στη Λαγκάδα Αμοργού 
– Βράβευση νέων, εγκαίνια Πνευματικού Κέντρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Με λαμπρότητα και εκκλησιαστική κατάνυξη τιμήθηκε και 
φέτος η μνήμη της Αγίας Σοφίας στον περικαλλή ομώνυμο ναό 
της Λαγκάδας Αμοργού.

Στον πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θήρας, 
Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος, ο οποίος στο κήρυγμά του ανέδειξε το 
βαθύτερο νόημα του Σταυρού, τονίζοντας ότι το πολίτευμα του Σταυρού είναι η 
αγάπη, η υπακοή στο θέλημα του Θεού, η θυσία και η προσφορά. Οι αρετές αυτές, 
όπως υπογράμμισε, δεν αποτελούν αφηρημένες έννοιες, αλλά τον ίδιο τον τρόπο 
ζωής των Αγίων, που έγιναν «μιμηταί Χριστού» μέσα από τον σταυρικό τους 
αγώνα. Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να ακολουθήσουν κι εκείνοι τον 
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δρόμο της αυταπάρνησης και της έμπρακτης αγάπης, ώστε να καταστούν αληθινοί 
μάρτυρες της πίστεως στη σύγχρονη κοινωνία.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, κατά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος 
παρουσίασε την Αγία Σοφία ως πρότυπο χριστιανής μητέρας, η οποία με θάρρος 
και αταλάντευτη πίστη ανέθρεψε τις τρεις θυγατέρες της, Πίστη, Ελπίδα και 
Αγάπη, οδηγώντας τες στον δρόμο του μαρτυρίου και της ουράνιας δόξας. «Η 
Αγία Σοφία», τόνισε, «μας διδάσκει ότι η αληθινή μητρότητα δεν περιορίζεται στη 
βιολογική διάσταση, αλλά κορυφώνεται στην πνευματική καλλιέργεια και την 
αγωγή της πίστεως. Είναι η μητέρα που προσφέρει τα παιδιά της στον Χριστό και 
στην Εκκλησία».
Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος βράβευσε τους 
νέους του νησιού που πέτυχαν την εισαγωγή τους στα ανώτατα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα της χώρας, προσφέροντάς τους χρηματικές υποτροφίες, ως ένδειξη 
πατρικής αγάπης και ενίσχυσης στον νέο τους αγώνα.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την ιερά λιτάνευση της 
θαυματουργής εικόνος της Αγίας Σοφίας στους δρόμους της Λαγκάδας, συνοδεία 
πλήθους πιστών που προσήλθαν να τιμήσουν την Αγία και να λάβουν την ευλογία 
της.

Στη συνέχεια, τελέσθηκαν τα εγκαίνια του νέου Πνευματικού Κέντρου της ενορίας, 
το οποίο ανεγέρθηκε σε οικόπεδο που παραχώρησε ο μηχανικός κ. Γεώργιος 
Χάλαρης και ανοικοδομήθηκε με δαπάνες του εθνικού ευεργέτη κ. Αθανασίου 
Μαρτίνου. Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τους ευεργέτες 
για την πολύτιμη συμβολή τους, επισημαίνοντας ότι ο νέος χώρος θα αποτελέσει 
κυψέλη πνευματικής καλλιέργειας και σημείο αναφοράς για τη νεολαία και όλη την 
τοπική κοινωνία.

 












































